

PERFIL DEL DIA

Ha cesado la obstrucción

En la sesión de ayer el Comité de los cinco acordó apoyar una tregua...

La sesión de ayer en las Cortes ha tenido, pues, una importancia decisiva en la vida parlamentaria...

En la estrategia parlamentaria la táctica empleada recuerda las estrategias lentas y fatigosas durante la conflagración europea...

Cesará, pues, la obstrucción. Provisionalmente el "bloqueo" cesará para el proyecto del Tribunal de Garantías Constitucionales...

El jefe del Gobierno, por su parte, ha fijado su posición. Reclama la aprobación de las leyes de orden público, arrendamientos rústicos y reforma electoral...

Todo eso viene a significar que, después de un período de mutua y constante hostilidad parlamentaria, se recogen velas y amaina el temporal político...

¿Hasta cuándo? Resulta difícil precisarlo. Sobre que el acuerdo de cesar en la obstrucción no es unánime...

Así las cosas, la situación política retrocede a los primeros momentos en que el Comité de los cinco acordó iniciar la obstrucción...

Las cosas quedan, pues, planteadas en iguales términos que hace un mes. Al cesar la obstrucción el jefe del Gobierno aprovechará la tregua para aprobar las leyes complementarias...

Lo inadmisiblemente he aquí el peligro—es que se prefiera la senda tortuosa en la obra parlamentaria, al camino más corto para que la obstrucción política tenga una solución pronta y airoso para todos...

El objetivo—es inútil volver a repetirlo—está concretado en la solución inmediata de los Ministros socialistas y ésta es la única solución al problema político...

La voluntad del pueblo marcará entonces la orientación política a seguir. Mientras tanto es inútil hablar de democracia y lanzar el lema tan huecos como aquella que pronunció Azaña en Bilbao...

Al repeler una agresión la Guardia civil mata a un paisano y hiere a otro

En el inmediato pueblo de Otura se ha desarrollado una colisión entre fuerzas de la Guardia civil y un grupo de paisanos...

Después de la una de la mañana ingresó en el Hospital el vecino de Alhendin Salinas García, de veintidós años, soltero, que presentaba graves heridas producidas en una zona de fuego...

Un paseante en las Cortes Galicia, tierra sin limite

No lo puedo remediar, yo, que soy el anti poeta, tengo siempre una copilla en la punta de la pluma para comentar estas cosas tan prosaicas que pasan por las Cortes de la española República...

En el juego de la política ha aparecido la misma técnica. Entre Madrid y Valladolid, por ejemplo, capitales ambas de dos distintas Castillas, puede entablarse este diálogo por teléfono...

TEATRO PRINCIPAL

Los días 1 y 2 de Junio, presentación de la GRAN COMPAÑIA DE ESPECTACULOS DE ARTE titular del Teatro Coliseum, de Madrid...

Con censura eclesiástica del Excelentísimo y Reverendísimo Sr. Obispo de Madrid-Alcalá. Aprobada y autorizada por el Excelentísimo Sr. Arzobispo de Valladolid.



Estampas de la Pasión, llevadas a la escena según el texto de Xav. Hubert y Michaél. Director artístico: JOSÉ ALBUQUEQUE. Primer actor: JOSÉ BRUGUERA.

ADQUIERA PRONTO SU LOCALIDAD

Ayer en las Cortes

Una tregua en la obstrucción parlamentaria

UNA PROPOSICION SOBRE ELECCIONES. Un secretario lee una proposición incidental firmada por los diputados vasco-navarros...

ASUNTOS APROBADOS DEFINITIVAMENTE. Se aprueba definitivamente el proyecto relacionado con la cesión del Hospital civil de Guadalajara...

El señor Guerra del Río declara que los radicales aprueban sin obstrucción estos proyectos porque han dimanado de proposiciones presentadas a la Cámara...

El señor Soriano, en nombre de la minoría federal se dirige al señor Azaña preguntándole qué alcance tenía la tregua que propuso para que cesara la anomalía parlamentaria...

El señor Soriano, en nombre de la minoría federal se dirige al señor Azaña preguntándole qué alcance tenía la tregua que propuso para que cesara la anomalía parlamentaria...

Le contesta el señor Azaña celebrando mucho que se haya tomado esta iniciativa para poder ratificar, no solo los términos en que se expresó, sino para aclarar los motivos que tuvieron entonces sus palabras...

Termina diciendo que cree que éste es el deseo de todos los partidos que integran la Cámara.

El señor Aizpún retira la proposición incidental, pidiendo que las elecciones que interesa se hagan cuanto antes.

El jefe del Gobierno responde afirmativamente, y el señor Guerra del Río dice: Fijese la fecha, fijese la fecha.

El jefe del Gobierno: Yo no estoy dispuesto a entablar diálogos de banco a banco.

El señor Anso, de Acción republicana, dice que ésta es la segunda vez que las derechas lanzan una proposición para que se celebren elecciones provinciales en el país vasco-navarro...

El señor Anso, de Acción republicana, dice que ésta es la segunda vez que las derechas lanzan una proposición para que se celebren elecciones provinciales en el país vasco-navarro...

Rectifica el señor Soriano, pidiendo la opinión de los demás jefes de minoría.

El señor Maura declara que el señor Azaña apela a los sentimientos de amor al régimen de todos los partidos republicanos para votar las cinco leyes que ha enumerado...

EL PROYECTO DE GARANTIAS. Continúa después la discusión del proyecto de Garantías.

Significación e importancia para la vida nacional, de la Ley de Congregaciones religiosas

Juicios de los señores Gomáriz, Madariaga y Ossorio y Gallardo

por Francisco Casares

En la actualidad política, y aun rebasando esta, en la nacional, el suceso de mayor relieve de la hora presente es la aprobación de la ley de Congregaciones...

A la hora de convertirse en precepto legal el proyecto que desarrolla el artículo 26 de la Constitución, parece de interés recoger los diferentes estados de opinión que han ido forjándose en torno al trascendental proyecto...

El señor Azaña rectifica, diciendo que se ha limitado a contestar a la pregunta del señor Soriano, porque para aceptar la propuesta del señor Maura no necesitaba hacerla.

El señor Azaña rectifica, diciendo que se ha limitado a contestar a la pregunta del señor Soriano, porque para aceptar la propuesta del señor Maura no necesitaba hacerla.

El señor Azaña rectifica, diciendo que se ha limitado a contestar a la pregunta del señor Soriano, porque para aceptar la propuesta del señor Maura no necesitaba hacerla.

El señor Azaña rectifica, diciendo que se ha limitado a contestar a la pregunta del señor Soriano, porque para aceptar la propuesta del señor Maura no necesitaba hacerla.

El señor Azaña rectifica, diciendo que se ha limitado a contestar a la pregunta del señor Soriano, porque para aceptar la propuesta del señor Maura no necesitaba hacerla.

El señor Azaña rectifica, diciendo que se ha limitado a contestar a la pregunta del señor Soriano, porque para aceptar la propuesta del señor Maura no necesitaba hacerla.

El señor Azaña rectifica, diciendo que se ha limitado a contestar a la pregunta del señor Soriano, porque para aceptar la propuesta del señor Maura no necesitaba hacerla.

DE LA CIUDAD Y DE LA PROVINCIA

GOBIERNO CIVIL

Se restablece la tranquilidad en Herrera

Esta mañana cuando acudimos al Gobierno civil para hacer nuestra información, se nos confirmó oficialmente que en Herrera del Pisuerga se habían registrado anoche graves sucesos, motivados al parecer por diferencias políticas y de los cuales informamos a nuestros lectores por separado, con los detalles que nos ha remitido nuestro activo corresponsal en aquella ciudad.

A las once y media de la noche, se recibió ayer en el Gobierno civil la primera noticia de estos sucesos. El jefe de línea de la Guardia civil, comunicaba al gobernador interino que se habían registrado graves incidentes, resultando varios heridos.

Poco después se recibió otro telegrama en el que se decía que en Herrera había tranquilidad aparente y que la guardia civil había intervenido apaciguando los ánimos.

También anoche mismo se recibió un tercer telegrama del jefe de la guardia civil de Osorno, dando cuenta al gobernador de que se había restablecido la tranquilidad en Herrera y que en los sucesos había resultado una señora herida de gravedad.

Hoy por la mañana a primera hora, el capitán de la cuarta Compañía de la Guardia civil, comunicaba al gobernador civil interino lo siguiente:

"A consecuencia de los sucesos graves ocurridos durante la noche pasada en Herrera, en que un grupo de mozos agredió a tiros a las autoridades locales, resultó herida gravemente la esposa del alcalde. Hubo insultos a la fuerza de la Guardia civil que intervino en apaciguar los ánimos. El teniente jefe de la línea de Osorno, instruye diligencias de carácter urgente. Reina tranquilidad y han sido detenidos los autores de las agresiones.

Se ha ordenado la concentración de fuerzas de la guardia civil en Herrera del Pisuerga.

Según se nos manifestó en el Gobierno civil, las noticias recibidas de los pueblos acusan completa tranquilidad en el resto de la provincia.

DE LA PROVINCIA

Cervera de Pisuerga

Por la Guardia civil de este puesto, ha sido detenido y entregado a la disposición del Juzgado de Instrucción del partido, el joven de 19 años residente en esta villa, Mariano Roldán Lores, autor del hurto de 19 latas de sardina en conserva, a su convivio don Manuel Isasi Lagasti, violentando un cajón que dicho señor tenía depositado en el portal del domicilio en que habita.

Las latas sustraídas, que habían sido vendidas a bajo precio por el autor del hecho a su convivio Constantino de la Fuente, han sido recuperadas.

El Corresponsal.

Notas de sociedad

Primera Comunión.

Esta mañana recibió la Primera Comunión la hermosa niña Modesta Garrachón Juárez, hija de nuestro buen amigo el digno juez de Instrucción, don Teodosio Garrachón Castrillo.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Petición de mano.

Por don Guillermo del Paso y señora y para su hijo don Luis ha sido pedida la mano de la bella señorita Emilia Saúzas, sobrina de don Rodrigo E. Cebrán.

La boda se celebrará en el próximo mes de junio. Enhorabuena.

DE ENSEÑANZA

AL MAGISTERIO PRIVADO

Se requiere a todo Maestro titulado y en ejercicio, a que en plazo breve se inscriba en la Asociación del Magisterio Particular de Palencia y su provincia. (Marqués de Albaida, 25). El presidente, Rufo Cancio.

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

Fundada en 1924
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION
Análisis Clínicos de Sangre, Espotas, etc. Metabolismo.
Calle de la Pasión, números 1 y 3, pral. Apartado 72
VALLADOLID

SUCESOS LOCALES

Una mujer atropellada por una camioneta

Violenta caída.
Anoche a la entrada de nuestra capital y al pretender apearse de una camioneta en que regresaba de la función popular celebrada en el inmediato pueblo de Villamuriel, sufrió una violenta caída el joven de 19 años Victoriano Curche, quien resultó con lesiones de importancia.

Conducido a la Casa de Socorro, el personal de servicio le practicó la primera cura, apreciándole una herida contusa en la región superior derecha; otra, en el labio superior; otra con fuerte hematoma, en el pómulo derecho y numerosas erosiones en ambas manos y en distintas partes del cuerpo, lesiones que fueron calificadas como de pronóstico reservado.

Otro accidente.

Esta mañana cuando transitaba por la calle de Galán y García Hernández, sufrió una caída de la yegua en que montaba, el conocido limpiabotas residente en nuestra capital, Isidro Blanco Barrios, de 33 años de edad.

Auxiliado por varias personas y con la intervención de un guardia municipal, se le condujo a la Casa de Socorro, donde se le practicó la primera cura de las lesiones que presentaba.

Sufrió Isidro una herida contusa de bastante extensión, en la región superciliar izquierda; otra en el pómulo del mismo lado y diversas erosiones y contusiones en ambas manos y piernas, siendo su estado calificado como de pronóstico reservado.

Después de asistido en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio. Arrollada por una camioneta.

Sobre las diez y media de la mañana, se dirigía al monte de la ciudad, con motivo de la fiesta oficial de dicho ameno lugar, la camioneta número 7.143 de matrícula de Madrid, cargada con géneros destinados a la venta y conducida por su dueño el industrial de esta plaza Julián Guerrero.

Al llegar al carruaje a la curva en pendiente, existente en el llamado puente de "Las Arcas", sobre el Canal de Castilla, y debido a la aglomeración de público en dicho término, fué arrollada la vecina de nuestra capital Soledad Aparicio Valero, de 29 años, casada y domiciliada en la calle de Alonso Fernández del Pulgar, número 13, resultando con lesiones de importancia.

El conductor del carruaje no pudo evitar el atropello a pesar de haber frenado rápidamente, porque según sus manifestaciones, los frenos de la camioneta no funcionaron a causa de la pronunciada pendiente.

En un automóvil particular, fué conducida la lesionada a la Casa de Socorro, donde el doctor Pastor auxiliado por el practicante señor Valiente, quienes se hallaban de guardia, la prestaron asistencia facultativa y la apreciaron las siguientes heridas:

Una herida contusa de bastante extensión, en la región frontal; varias erosiones y contusiones en las regiones temporal izquierda, codo y mano del mismo lado; otras heridas contusas en el antebrazo derecho; fuerte contusión, con probable fractura, en la espina iliaca izquierda; otras contusiones en las regiones glútea izquierda, rotuliana derecha y en ambas manos y pies; otra herida contusa en la región rotuliana izquierda y síntomas de hemorragia interna.

Estas lesiones que fueron calificadas como de pronóstico grave, fueron tan numerosas porque Soledad al ser arrollada por la camioneta, quedó prendida por sus ropas, en la aleta delantera del vehículo, siendo por este arrastrada algunos metros.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado de Instrucción que practicó las diligencias oportunas, quedando a su disposición el conductor del carruaje causante del atropello.

Soledad Aparicio fué trasladada a su domicilio, después de curada de primera intención en la Casa de Socorro, en una camilla de la Ambulancia de la Cruz Roja, servida por personal de tan benéfica institución.

Graves sucesos en Herrera de Pisuerga

Un grupo de mozos se amotina contra las autoridades locales entablandose un tiroteo en el que resulta la esposa del Alcalde gravemente herida de un balazo

En Herrera de Pisuerga se han producido anoche graves sucesos que han tenido su origen en las luchas sostenidas desde hace tiempo por determinado sector extremista, agudizadas a partir del triunfo de los elementos conservadores en las últimas elecciones municipales.

La esposa del digno alcalde de Herrera, don Gerardo Salvador, ha resultado gravemente herida en estos sucesos. La jornada desarrollada ayer en Herrera ha podido tener aún más grave derivación. El carácter de este hecho no puede dejarse sin un comentario en el que consignemos nuestra más enérgica condenación al apasionamiento y la violencia que parece la ejecutoria peculiar de ciertos elementos que no tienen otra finalidad que la de enturbiar la vida serena y pacífica de los pueblos llevando hasta ellos sorpresas inquietudes y sembrando el morbo de la lucha de clases que a nada fructífero conducen.

Ya en las últimas elecciones se registraron en Herrera sucesos originados por la intemperancia de un grupo reducido manejado a capricho por los dirigentes de la Casa del Pueblo, produciéndose rotura de urnas y otros incidentes en los que resultaron algunos heridos de poca importancia.

La lucha política, así iniciada, ha tenido ayer una lamentable culminación. La raigambre de este suceso es idéntica a la de otras jornadas luctuosas desarrolladas en diferentes lugares de España. Las propagandas deslumbradoras de los marxistas, traen estas tristes cosechas de odios y desavenencias en el ambiente hasta ahora pacífico y encajado de nuestros pueblos.

El fenómeno, que no es nuevo en el panorama nacional, sí lo es en el de nuestra provincia. Boadilla ayer, y hoy Herrera, son síntomas lo suficientemente delatadores para que todos los elementos de orden se sientan justamente alarmados. Quiere decir que las luchas políticas, alentadas por la violencia, la intolerancia y la pasión de unos cuantos, pueden acarrear consecuencias lamentables.

Y contra ello hemos de alzarnos todos los que profesamos el amor al orden y a la tranquilidad, como único fundamento de toda sociedad organizada.

A nuestras autoridades va dirigida esta primera voz de alarma, confiando que sabrán poner remedio a estos hechos.

Servicio de nuestro Corresponsal

Alrededor de las nueve y media, se produjo anoche un alboroto en las inmediaciones del Teatro Cuesta, de esta localidad, donde se celebraba una función de cinematógrafo.

Al parecer se cruzaron frases molestas entre grupos de jóvenes de distintas ideologías. Cuando la discusión adquiría caracteres más apasionados, pasó por dicho lugar el alcalde de la localidad, don Gerardo Salvador Zurita, acompañado de su esposa, quienes se dirigían al referido coliseo con objeto de recoger a sus hijos que se encontraban dentro de la sala presenciando el espectáculo.

El señor Zurita intentó imponer su autoridad para restablecer el orden entre los alborotadores, pero éstos lejos de acatar las indicaciones del alcalde, le desobedecieron, dando origen a que el escándalo adquiriese mayores proporciones. El Juez municipal don Pedro Sangrador, también se personó en aquellos lugares con el mismo fin, alarmado por las voces de los que discutían.

Al dirigirse el señor Sangrador al grupo de escandalizadores, le salieron al paso Eutiquiano García y Paulino Campo, haciendo el primer movimiento para salir corriendo.

SE DICE...
—Que la verdad es su lugar.
—Que algunos asistentes a la última sesión municipal nos piden una rectificación.
—Que allí va.
—Que el concejal aludido en nuestro "Se dice" de ayer, pidió la palabra... efectivamente.
—Que uno del público exclamó: "Señor alcalde, que se la den y trabaje".
—Que otro guasa vieni añadió: darle mejor el "pico", que es con lo que trabajó toda su vida.
—Que las carcajadas hicieron temblar el salón de sesiones.

¡Automovilistas!

Dispongo de un Stok completo de cubiertas de todas medidas, de marca acreditada. Precios más baratos que nadie. Agencia CHEVROLET, Mayor, 135. Palencia.

A una mujer hechicera se declaró un pollo pera que presume de postín y aunque amante se ha mostrao calabazas se ha llevado por no comprar a Martín. Camisería. Sombrerería. Gabanes. Checos. Mayor pral., 78

ro contra el juez tres o cuatro disparos de pistola, que afortunadamente no hicieron blanco.

El señor Sangrador persiguió a su agresor con el propósito de detenerle, pero éste se abrió camino disparando repetidamente su arma desde las esquinas de las calles por donde se dió a la fuga.

El alcalde al oír las detonaciones acudió en auxilio del Juez municipal, siguiéndole su esposa.

En este momento se presentó el grupo de alborotadores que estaba situado en las cercanías del Teatro Cuesta, realizando numerosos disparos contra las autoridades, uno de los cuales alcanzó a la señora del alcalde, doña Cándida Merino, que resultó gravemente herida en el pecho.

Atraídos por el ruido de las detonaciones, llegaron enseguida al lugar del suceso los guardias civiles de esta Comandancia, a los que hicieron frente los amotinados, insultándoles groseramente.

La fuerza pública se vio precisada a hacer varios disparos al aire para disolver a los grupos, lo cual consiguieron después de grandes esfuerzos.

Los revoltosos antes de dispersarse hicieron varios disparos de pistola contra la Benemérita.

En la refriega resultó herido levemente, Teodoro Mesón, molinero de la fábrica de harinas de los señores Sobrinos de P. Zurita.

Restablecida la calma, se procedió a la detención de los complicados en este suceso, Eutiquiano García, Paulino Campo, Antonio Tartilán, Eliseo Martín, Patricio Lozano y Timoteo Fuente. Este último sufre una lesión en la cabeza producida con un objeto contundente.

Entre los supuestos agresores a las autoridades, figura Félix Santamaría, que sufre una herida ocasionada por un botellazo.

PALENCIA AL DIA

Por primera vez se ha celebrado una de las tres fiestas oficiales acordadas por el Ayuntamiento. Hoy los palentinos nos hemos diferenciado del resto de España, viviendo un día festivo que nominalmente hemos dedicado al Monte de la ciudad.

En verdad que tan hermosa finca bien merece este mínimo homenaje de dedicar un día en su honor, haciendo ver a los palentinos las bellezas de tan ameno lugar y exaltando el amor al campo, tan necesario en estos tiempos de excesivo urbanismo.

Nosotros hemos sido siempre unos entusiastas predicadores de las excelencias de nuestro Monte, y no podemos menos de elogiar la celebración de su Fiesta.

La población ha presentado hoy el aspecto de los días de fiesta "verdad". El comercio cerró desde la mañana y han sido numerosísimas las personas que se han trasladado al Monte para gozar de las delicias de un día campestre.

El tiempo aunque no ha sido todo lo espléndido que fuera de desear, no ha sido un obstáculo para que la finca de la ciudad haya estado durante todo el día muy animada y concurrida.

Chismes y bagatelas

SE DICE...
—Que la verdad es su lugar.
—Que algunos asistentes a la última sesión municipal nos piden una rectificación.
—Que allí va.
—Que el concejal aludido en nuestro "Se dice" de ayer, pidió la palabra... efectivamente.
—Que uno del público exclamó: "Señor alcalde, que se la den y trabaje".
—Que otro guasa vieni añadió: darle mejor el "pico", que es con lo que trabajó toda su vida.
—Que las carcajadas hicieron temblar el salón de sesiones.

AYUNTAMIENTO

La caseta de los Cuarteles. --- La Bolsa de Trabajo

Precauciones de la Alcaldía.

Esta mañana hemos conversado con el alcalde don Salustiano del Olmo que se hallaba dolorido por el suceso de Herrera de Pisuerga, del que ha resultado herida de consideración la esposa de su compañero y próximo pariente don Gerardo Salvador Zurita.

Para enterarse de lo sucedido se trasladó al Gobierno civil y en él recibió las noticias que publicamos en otro lugar de este número.

Refiriéndose a la Fiesta de Monte, agregó que había tomado todo género de precauciones para que no se alterase el orden público y no hubiera ningún incidente que lamentar.

A tal efecto dió las oportunas órdenes a los guardias municipales y estableció los turnos de servicio que reclaman las circunstancias del lugar.

Los obreros de la Bolsa.

En la lista facilitada hoy por obras municipales al señor alcalde figuraban solamente de la Bolsa del Trabajo unos cuarenta obreros, gran parte de los cuales irán mañana a Obras Públicas para encargarse de los tajos de las acacias derivadas de la de Palencia, en la zona sur.

La caseta de los cuarteles.

Se ha abierto ya al público, practicándose en ella los respectivos servicios de la caseta del impuesto denominado de "Arbitrios Municipales" en la confluencia de la carretera de Valladolid con la de Magaz, inmediaciones de los cuarteles del Carrión.

Las demás casetas de los pasos a niveles y carretera de Grijoja se están construyendo en la actualidad.

Respecto de la caseta de la estación del Norte, no se ha resuelto nada todavía por la Compañía ferroviaria.

Para la Feria.

Hoy se ha preocupado el señor Del Olmo de ultimar algunos detalles relativos al programa de festejos de la próxima feria de Primavera en esta capital.

DE LA DIPUTACION

Las pensionadas provinciales en el Frenocomio

Sobre un acuerdo.

Ayer le fué comunicado a las monjas de la Caridad encargadas del nuevo Frenocomio de Medina del Campo, el acuerdo tomado por la Comisión Gestora de la Excelsísima Diputación, de no acceder a sus deseos de subir a tres pesetas las estaciones de los enfermos; por ahora, y a 3'50 desde primero de Enero, y a 1934, como se convino con los frenocomios de hombres, aduciendo el hecho de que las mujeres tienen un gasto menor de un treinta por ciento.

La Fiesta del Monte

Declarado el día de hoy fiesta oficial, como una de las instituidas por el Ayuntamiento entre las que tiene derecho a señalar, según decreto de 28 de octubre de 1931, por acuerdo del pleno de nueve de diciembre último, han sido enviadas las personas y caravanas de automóviles que se han dirigido a la finca de la ciudad desde las primeras horas de la mañana.

El comercio cerró sus puertas no hubo despacho en las oficinas públicas.

En las faldas del monte se establecieron puestos de comidas y bebidas y no deja de haber su pequeña curiosidad por saber quienes son los campeones de los concursos que allí se celebran, como el del festival atlético, carreras en sacos y tiradas a la soga, el chocolate ciego y el concurso por parches anunciados por el Ayuntamiento.

El estreno de "Jesús" en Valladolid

En el Teatro Calderón de Valladolid se ha presentado el magno espectáculo de arte "Jesús Estampas de la Pasión". La Pasión de la vecina capital elege con entusiasmo este magnífico espectáculo de indiscutible solvencia artística.

No se trata, según nuestros informes de una "Pasión" nacida con un criterio oportunista con la vista puesta única y exclusivamente en la taquilla, sino que para la realización de estas "Estampas de la Pasión" ha tenido en todo momento presente la elevada concepción artística que requiere la importancia del intento.

En este aspecto tenemos entendido que la "Gran Compañía de Espectáculos de Arte" ha hecho un esfuerzo digno del mayor encomio. Sobre la labor de conjunto de todos sus actores, repartidos a la finalidad artística de la obra, resalta la esplendidez de la presentación, caracterizada por un sello de verdadero arte.

Ilustres artistas han cogido a tan difícil empeño. Ponemos a la insigne escenografía, villanos de severa entonación, adecuados a la índole de la obra, consiguiendo efectos en colaboración con el modisto y el "leur en scene" de insuperable belleza plástica.

He aquí lo que el ilustre Francisco de Cossío dice en su ensayo "El Norte de Castilla": "Nos hallamos frente a un espectáculo de gran altura artística, en el que sobre una técnica de tradición italiana—Vittorio, Rafael—se construye una tramoya moderna de fuerte sentido teatral."

El gran escenógrafo Francisco de Cossío, que ha realizado todos los detalles de interpretación plástica con un sentido de la medida, guiando en cada caso las líneas, dando en cada escena un sentido profundidad y el color necesario. Cada escena es un verdadero cuadro al que no es indiferente la caracterización de actores y el vestuario en sus formas y tonos con un buen sentido pictórico.

Con estos elementos está que el espectáculo "Pasiones" de teatro de cámara, escena, música, actores y músicos, aparece dados en la mejor disciplina escénica, y cada gesto, cada movimiento, cada composición escénica, no se nos ofrecen como improvisación, sino como consecuencia de un ensayo y de una dirección concienzuda.

Aparatos de radio
Fada, "TELEFUNKEN". El mejor, pesetas 850. No gaste más. Fonógrafos, discos. Bazar "El Gallo"

LE INTERESA LEER
El Diario Palentino
LOS CABALLEROS, de refinado gusto, encontrarán papel para escribir de alta calidad en la CASA MORRONDO. Mayor Principal, 166.

Después de un suceso

Quedan aun, por suerte para la humanidad, hombres altruistas, ciudadanos beneméritos, personas de corazón, que en ocasiones de peligro saben exponer su propia vida para salvar la de un semejante.

Y uno de esos hombres de sentimientos y valentía excepcionales, de los que pocos van quedando en estos tiempos en que el escepticismo y la egolatría imperan, tenemos la fortuna de que sea un palentino, un mozo de hortalano convencino nuestro: Antoliano Rojo González.

La amplia información que de un lamentable suceso dábamos en uno de nuestros últimos números, ha podido dar a los lectores de EL DIARIO la evidencia de nuestra afirmación.

A última hora de la tarde del pasado martes, cuando Antoliano daba por terminadas las faenas del día, llegaron a sus oídos angustiosas voces en demanda de socorro; presuroso deja a sus familiares con los que se encontraba; rápidamente salta la cerca de alambre de espiño que circunda la huerta en que trabaja.

No sé de dónde saqué fuerzas para saltarla sin caerse o lesionarme, me decía—llega a la orilla del río; ve que en el lugar de mayor profundidad de la corriente, desaparece bajo las aguas el cuerpecito de una infeliz criatura de cinco años y sin otras consideraciones que los sentimientos bondadosos de su corazón se arroja a la corriente para salvar de una muerte segura al pequeño. Momentos después con la vida que su altruismo consiguió rescatar, se dirige sonriente a su propio domicilio, donde en unión de su familia prodiga toda clase de cuidados al ohiquillo que estuvo a las puertas de la muerte.

La ciencia, después, completa su benéfica obra.

El chiquitín que tan cerca vivió el fin de su vida, hoy completamente repuesto del accidente, si...

que llenando de alegría a sus tonces desolados padres, gracias a la excelsa caridad del valiente hortalano.

Apuntemos además, que no es la primera vida que salva en las mismas circunstancias. Otro día, hace ya tiempo, otro muchacho estuvo a punto de perecer ahogado en el mismo lugar del Carrión y Antoliano pudo sacarle de las aguas del río librándolo de la muerte. Su meritoria acción fué olvidada, que la memoria popular es demasado frágil.

¿Han pensado las autoridades en que este hombre benemérito que expone su vida por salvar la de sus semejantes, que este hombre bueno, hortalano humilde, pero ciudadano excepcional se ha hecho acreedor a una recompensa?

¿Se ha dado cuenta nuestro Ayuntamiento—señor (Del Olmo)—de que un convencino así, un palentino de noble corazón, de sentimientos tan humanitarios como poco comunes, se ha hecho merecedor de una distinción que sirva de homenaje a su altruista proceder?

Es voz popular, señor gobernador; es manifestación unánime de la ciudad, señor alcalde; ese hombre bueno, noble, caritativo que ya repetidamente ha dado pruebas de sus generosos sentimientos humanitarios, es digno de una recompensa oficial, de una distinción por parte de sus convencinos y paisanos.

EL DIARIO, al hacerse eco del sentir popular, inicia la tarea de que el comportamiento de Antoliano Rojo González, se haga acreedor de una recompensa y por lo pronto, pasados ya tres días desde que ocurrió el accidente, cuando ya no puede decirse que estamos impresionados por la emoción de la escena que presenciábamos el martes último, nos complacemos enviando al hortalano modesto, al hombre bueno la más efusiva y sincera de nuestras felicitaciones por su meritoria acción.

ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

Servicio de la AGENCIA MENCHETA

NOTICIAS DE PRIMERA HORA

Después del debate político de ayer.—Planes parlamentarios.—Graves disturbios en una capea.—Más noticias

por lo cual se ha logrado fácilmente. Me parece un avance importante en la marcha del Parlamento. Luego ya veremos, pues nadie se ha comprometido a nada.

DISTURBIOS GRAVES POR UNA CAPEA

Madrid.—Según informes facilitados en el ministerio de la Gobernación, en el pueblo de Zarza, de la provincia de Cáceres, iba a celebrarse una capea sin autorización, y para impedirlo acudieron fuerzas de la Guardia civil, que fueron recibidas a tiros, resultando gravemente herido el teniente que las mandaba. La Benemérita repelió la agresión y quedaron tres paisanos muertos y cuatro heridos. Todos los heridos han sido trasladados al Hospital de Plasencia.

La Audiencia de Cáceres ha nombrado juez especial para instruir sumario.

Consejo de hoy

La reorganización del Cuerpo de la Guardia Civil

A las once se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El ministro de la Gobernación dijo que había pedido al gobernador de Cáceres una referencia detallada de los sucesos desarrollados en el pueblo de Zarza de Granadilla.

La referencia oficiosa de lo tratado dice así:

Gobernación.—El ministro dió cuenta al Gobierno en líneas generales del proyecto de reorganización del Cuerpo de la Guardia civil.

Agricultura.—Autorizando al Alto Comisario de España en Marruecos para la aplicación del crédito agrícola en la zona del protectorado, facilitando préstamos a los labradores.

Marina.—Anunciando a concurso las obras de reparación del puerto de Mahón.

NOTICIAS DE ÚLTIMA HORA

Don Abilio Calderón en favor de los pueblos palentinos damnificados por el pedrisco.—Información política

Esta mañana visitó al ministro de Agricultura el diputado por Palencia, don Abilio Calderón, pidiéndole conceda auxilios económicos a los pueblos de la provincia que representa en Cortes, y que han sufrido grandes daños en sus campos, con motivo de los últimos pedriscos.

Anunció también al ministro que en la sesión parlamentaria que se celebre el próximo martes le requerirá nuevamente con objeto de que el Gobierno indemnice a los pueblos palentinos damnificados, en la máxima proporción que le permitan los recursos de que dispone en los vigentes presupuestos.

REUNION DE DIPUTADOS

En el Congreso se reunieron esta mañana los diputados interesados en la construcción de ferrocarriles, acordando designar una comisión que visitará a los ministros de Obras Públicas y Hacienda, para gestionar un crédito de 27 millones de pesetas destinados a la continuación de las obras comenzadas.

—Los agrarios se reunieron en otra de las secciones del Congreso.

El diputado por Zamora, señor Cid, defenderá un voto adicional al último artículo del proyecto de tribunal de garantías constitucionales, en el sentido de que puedan modificarse las disposiciones emanadas de los gobiernos anteriores a la promulgación de dicha ley.

Plumas Estilográficas
De todas las marcas
De todos los precios
De todos los sistemas
Papelería MERINO

IMPORTANTES DECLARACIONES DE GOMARIZ

El presidente de la comisión dictaminadora de la ley de Congregaciones y confesiones re-

gias, señor Gomáriz, ha dicho esta tarde a los periodistas que una vez aprobado el proyecto de Tribunal de garantías constitucionales, se reunirá el comité de la FIRPE con objeto de proceder a la redacción de un programa de gobierno de izquierdas al que podrán adherirse incluso los radicales.

El actual Gobierno seguirá gobernando en colaboración con los socialistas si el propósito de la FIRPE no prospera.

El actual Parlamento, según la opinión del señor Gomáriz, no se cerrará ni disolverá hasta completar la obra constitucional.

VENDO 800 chopos maderables en Villoldo. Pedro Carranco.

Al cerrar la edición Aprobada la Ley de Garantías la "Firpe" hará un programa de Gobierno de Izquierdas

EN LOS PASILLOS

A las cuatro de la tarde llegó el señor Maura al Congreso, diciéndole los periodistas que el señor Gomáriz había anunciado que la FIRPE se reuniría tan pronto como se aprobase el proyecto de tribunal de garantías constitucionales con objeto de proceder a la redacción de un programa de gobierno de izquierdas, al que podían adherirse incluso los radicales.

—No crean nada de esas cosas. Esto se acaba. El proyecto de garantías será el último que saque adelante el actual Gobierno.

En otro grupo formado por los señores Lerroux y Algora y varios periodistas, se comentaban las manifestaciones del señor Gomáriz.

El señor Guerra del Río confirmó la información de los representantes de la prensa, los cuales preguntaron a don Alejandro su opinión en este asunto.

—Si es con la condición de que los socialistas abandonen el Poder no tengo ningún inconveniente en aceptar la solución que se propone, replicó el señor Lerroux. Yo niego que los socialistas estén a mi izquierda y también niego que formen un partido revolucionario, sin que esto sea ofensa para su doctrina que me merece toda clase de respeto.

El señor Algora se refirió a la jornada parlamentaria de ayer diciendo que había sido una comedia en la que todo estaba ensayado.

Se extrañó el diputado por Zaragoza de que el señor Soriano se prestara a llevar el mandil de repostero.

En este mismo instante pasó el señor Soriano por el grupo y al oír las frases de Algora, le contestó:

—Usted no sabe nada del arte culinario.

Algora replicó: —Ya lo sé y lo celebro mucho.

El señor Lerroux continuó diciendo que después de cincuenta años de político y veintisiete de jefe de un partido que ha llegado a sumar noventa diputados, prefieren que le llamen bondadoso, aunque sus enemigos confundan esta palabra con la de tonto, porque al fin y al cabo la bondad tiene sus ventajas.

—Por mi edad y experiencia no puedo producirme en el Parlamento con la vehemencia que otros diputados lo hacen, por ejemplo el señor Maura. Ayer el joven jefe de los conservadores, anunció que estaba dispuesto incluso a salir a la calle. Mi responsabilidad no me permite seguirle en ese camino. Fíjense ustedes lo que pudiera ocurrir si el jefe del Estado, hombre versadísimo en leyes, hubiera considerado no podía resolver el problema político sin estar aprobado el proyecto de garantías constitucionales. Mi opinión no es ésta, pero hemos de someternos todos a la decisión del más alto representante de la República. Después de aprobada la ley de garantías sólo caben dos caminos: entrar por el túnel o dar una vuelta a la montaña. Todo debe hacerse como decía anoche con gran acierto el señor Sánchez Román, dentro de la ley.

El señor Algora le interrumpió: —Eso está bien cuando los gobiernos la respetan.

—¿Y si no la respetan los gobernantes ni los gobernados, qué pasaría y a dónde iríamos a parar? En resumen, mi actitud no ha variado ni un ápice y si los socialistas continúan en el Poder, los radicales seguiremos la obstrucción una vez concluya la tregua concedida al Gobierno.

«THE SUN»
JULIO GARCIA ANTON
Depósito Pirelli, Cubiertas y Cámaras Goodrich, Royal, Michelin, Dunlop, Firestone, Goodyear, Englebet, General Cervera de Pisuerga (Palencia)



El jefe del Gobierno tiene atadas las manos. Me parece un avance importante en la marcha del Parlamento. Luego ya veremos, pues nadie se ha comprometido a nada.

EL DIPUTADO CONSERVADOR SEÑOR GARCIA Y BRAVO FERRER DICE QUE SE PROPONE DENUNCIAR MUCHAS COSAS EN EL SALON DE SESIONES

—La política del Gobierno va a dar resultados funestos. Un ejemplo. El señor Cruz Conde no podía ir por Sevilla y fué objeto de aplausos, durante el entierro del señor Caravaca. Esto para los republicanos quiere decir algo. Yo me propongo hablar claro y denunciar muchas cosas interesantes, porque la política socialista en Sevilla nos lleva por muy malos derroteros. Hay Ayuntamiento donde no se paga ni a los empleados y secretario de la Corporación municipal que ha tenido que marcharse del pueblo porque tampoco cobra sus sueldos. Desfalcos, mala administración y otras cosas muy interesantes.

El éxito del "Americain Circo"

El inteligente empresario don Luis Corzana, ha presentado en Palencia una nueva compañía formada por números sensacionalísimos, entre los que no falta la nota chispeante y graciosa a cargo de los populares reyes de la risa "Hermanos Díaz".

Tanto en la sesión del debut, como en las que se celebraron ayer y hoy, todos los artistas que forman la compañía del prestigioso "Circo Americain", cosecharon aplausos merecidísimos.

Las focas del capitán Frohn, los super-acróbatas Orlan Waldemar, con su formidable salto mortal, la motocicleta infernal, Angelo, Heives, los caballeros de la audacia, el hombre cocodrilo, el Trío Ferrer, Carmencita Corzana, en fin, diez o doce atracciones a cual más sugestivas y emocionantes, constituyen el espectáculo soberbio que puede presenciarse en el "Americain Circo".

Al esfuerzo realizado por la Empresa Corzana, merece corresponder nuestro público llenando todas las sesiones que se anuncian para mañana y el domingo próximo.

AMERICAN CIRQUE

HOY a las 10 y media función doble

FORME ÉXITO
del más famoso de España instalado en la casa de Abilio Calderón

EXPECTANTES
NOVEDADES AMERICANAS!

FOCAS maromistas
CARLOS - MULOS
MONOS - PERRITOS
MOTOCICLETA DIABÓLICA
Triple salto mortal
Inimitable parodia por los hermanos DÍAZ

MAÑANA
a las 7 (Moda)
a las 10 y 30 (Doble)

Doctor Montes
Medicina general
Enfermedades Nerviosas y Mentales
Consulta de 11 a 1
Se ha trasladado a Mayor Pral, 86
Frente al Bar Palentino

COMENTARIOS DE PRENSA

"El Imparcial" escribe que es inútil desentenderse de algunos escrúpulos. Lo sucedido en Valladolid significa una claudicación para el Gobierno que ha venido a dar un resonante triunfo a las fuerzas de derechas y agrarias.

"El Sol" comenta la tregua concedida al Gobierno por las minorías obstruccionistas. Obtiene la consecuencia de que Azaña cuenta con una gran fuerza política en el Parlamento que

He aquí

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTESTINOS aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



Disposiciones oficiales

La "Gaceta" de hoy anuncia la subasta de las obras de riego asfáltico de los kilómetros 72 al 75 de la carretera de Palencia a la estación de Aranda, por la cantidad de 39.192 pesetas.

Los pliegos podrán presentarse hasta el día 14 de junio próximo.

Nombrando presidente del comité de experimentación del canal del Pardo, a favor de don Blas Cabrera.

Idem vocal del Patronato del Museo del Traje, a don Angel Vegué y Goldini.

Concediendo auxilios para la intensificación de cultivos.

Ordenando que el crédito agrícola dependa en lo sucesivo del Instituto de Reforma Agraria.

Nuevos detalles de los sucesos de Zarza de Granadilla

Cáceres. — Se conocen nuevos detalles de los sucesos registrados en el pueblo de Zarza de Granadilla.

El vecindario se amotinó pretendiendo celebrar a toda costa una capea que había sido prohibida por las autoridades. El alcalde ante la imposibilidad de dominar el tumulto, requirió el auxilio de la fuerza pública.

Se presentó al poco tiempo en el pueblo el teniente de la guardia civil de Montanche, don Mariano Bardaxi, con dos números del benemérito instituto.

El teniente trató de calmar a los exaltados, haciéndoles comprender la necesidad de respetar a las autoridades.

Entonces un vecino se insolentó con el teniente, limitándose éste a preguntar cómo se llamaba.

Repentinamente el referido sujeto descargó un tremendo garrotazo sobre la cabeza del teniente y a continuación otro individuo le hizo varios disparos por la espalda, alcanzándole uno de ellos en la región glútea, que le interesa el hueso sacro.

Al caer el teniente herido los guardias hicieron una descarga cerrada, resultando cuatro muertos, un herido gravísimo que falleció a los pocos momentos y cuatro graves.

Estos últimos fueron trasladados al hospital de Plasencia.

En la mañana de hoy dejó de existir el teniente señor Bardaxi.

El teniente coronel de la Guardia civil, se presentó en dicho pueblo con fuerzas a sus órdenes, para instruir las primeras diligencias.

J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matriz, Embarazo y Partos
Mayor Principal, números 19 y 20

ESTUVISTEIS ENFERMOS? QUEDASTEIS DEBILITADOS? TOMAD BIOFORSANG VIDA FUERZA SANGRE

ESTA CONSAGRADO POR LOS MEDICOS COMO EL MAS ENERGICO VIGORIZADOR ORGANICO

El niño se criará robusto si la madre se fortalece con el gran regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Los dos estarán sanos, alegres, sin temor a la ANEMIA TUBERCULOSIS RAQUITISMO

De uso todo el año. Cerca de medio siglo de éxito creciente

Aprobado por la Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.



S. MORO
De la Casa Salud Valdecailla e Inclinación Provincial de Santander
Especialista en enfermedades de los niños. Medicina general.
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Muro, 21, 2.ª izquierda
PALENCIA

Yagües García
OCULISTA
consulta diaria: de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Sala de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.ª PALENCIA

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Mañana sábado a las siete y media de la noche, se proyectará en este cctiseo la colosalísima película hablada y cantada en español EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA, por Rosita Moreno, una superproducción Fox que en el Teatro Alkazar, de Madrid, se sostuvo cuatro semanas con llenos rebosantes.

El domingo presentación de los **COROS CAMPURIANOS**.

En la semana próxima JESUS (ESTAMPAS DE LA PASION), un espectáculo de maravilla.

Durante las ferias actuará cuatro únicos días la compañía Pinedes-Soto.

LEA USTED EL DIARIO

Delegación de los servicios Hidráulicos del Duero

APROBACION DEFINITIVA DE PROYECTOS

Han sido aprobados definitivamente por el ministerio de Obras Públicas los siguientes:

Proyecto de captación de agua para abastecimiento de Amaya (Burgos). Presupuesto de Administración 13.821,40 pesetas.

Proyecto de captación de aguas para abastecimiento de Pedraza de Campos (Palencia). Presupuesto por Administración pesetas 9.734,30.

Proyecto de conducción de agua para abastecimiento de Martiago (Salamanca). Presupuesto por Administración 5.063,54 pesetas.

Proyecto de conducción de agua para abastecimiento de Villoldo (Palencia). Presupuesto de contrata 36.036,92 pesetas.

La Dirección General ha autorizado también a la Delegación para realizar estas obras, en cuanto los pueblos interesados completen algunos trámites preceptivos.

EL PANTANO DE LINARES

Se han remitido a la Superioridad las instancias y certificaciones en que ratifican sus compromisos de auxilio los pueblos afectados por la construcción del Pantano de Linares y las Comunidades de regantes de la zona.

PROYECTOS REMITIDOS

Por la Delegación han sido remitidos, para su aprobación, a la Dirección General, los siguientes:

Proyecto de conducción de aguas para abastecimiento de Miguelañez (Segovia).

Proyecto de replanteo previo del encauzamiento del Sequito en Gatón de Campos (Valladolid).

Proyecto de encauzamiento de los ríos Pico y Vena en Burgos.

Proyecto de conducción de agua para abastecimiento de Gallegos de Solmirón (Salamanca).

EL ENCAUZAMIENTO DE LOS RIOS BRULLES Y JARAMA

Aprobado definitivamente el proyecto de encauzamiento de los ríos Grulles y Jarama en Villadiego (Burgos) por su presupuesto de 104.129,26 pesetas, se ha ordenado realizar el replanteo previo a la subasta.

Casa SANTA-CRUZ

"LA HIGIENICA" PELUQUERIA Mayor, 107. — Teléfono, 111

Ondulaciones permanentes, 15, 20 y 25 pesetas.

Ondulaciones Marcel 3, y al agua, 4

Tintes desde 15 pesetas

UN PENSAMIENTO. Hay pocas mujeres dotadas de cualidades positivas...

UN PENSAMIENTO. Algunos hombres han emprendido viajes para descubrir a la mujer fiel...

Banco Herrero OVIEDO PALENCIA CONSEJO DE ADMINISTRACION Presidente: don Guillermo Martínez de Azcoitia Herrero...

Calamidades agrícolas EL PEDRISCO

El firmamento que durante tantos días permaneció inmutable, tenazmente teñido con el azul uniforme...

—Se salvó la cosecha. Si se atrasa unos días más el agua no llega a tiempo. —Dices bien, y además nos arregla el barbecho...

Y en frecuente "ritornello", que vanamente quiere ser consolador, repiten: "Ha llovido mucho antes, el campo estaba todavía verde..."

Del momento Las rutas del turismo

Todos los Estados modernos se preocupan de atraer y encantar el turismo dedicando sumas cuantiosas para la propaganda turística en el Extranjero...

JABON CHIMBO SEÑORA: Si desea usted que su ropa le quede admirablemente limpia y tenga más duración mándela lavar con: JABON CHIMBO

NUEVO INVENTO PARA LAS CANAS NO SE TIÑA USTED EL CABELLO, PORQUE USANDO LOCIÓN BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta...

Al fin lloverá, dicen los campesinos. Y todos anhelantes observan con ilusión y esperanza el cielo, que parece resuelto a descargar sobre la sedienta tierra el benéfico líquido...

—¿Hará esto daño? —No, hombre. No ves que son pocos y caen envueltos con agua, que además ha llovido mucho antes...

Pronto reaccionan los grupos, engrosados por la gente que, noble y ávidamente curiosa, salió a informarse, se disuelven ante las palabras de "hay que ver el campo"...

Antiguamente el máximo contingente de turistas extranjeros se dirigía a Francia, Suiza, Italia; suponiéndose que fuera atraído por la perfección de la propaganda...

GRAN BALNEARIO DE MEDINA DEL CAMPO Temporada oficial de 15 de Junio a 15 de Septiembre VERDADERO SANATORIO PARA LA ESCROFULA

Como es día festivo los labradores están en el pueblo. No han salido al campo, ¿para qué?, no necesitan observarlo, porque, conocen lo que requiere apremiante y ellos no pueden dárselo. Es al firmamento al que miran...

—Todo está perdido,—resume alguien. —Es la ruina, la ruina, comenta un viejo, mientras dos lágrimas se deslizan, ahondándose, por los surcos...

—Es el hambre, ¡el hambre!, —Es el hambre, ¡el hambre!, —Es el hambre, ¡el hambre!, —Es el hambre, ¡el hambre!,

USTED CONSEGUIRÁ TOMAR UN BUEN CAFÉ PIDIENDO EL DE ESTA MARCA:



CAFES EL DROMEDARIO SANTANDER ANTONIO FERNANDEZ Y COMPANIA Importadores de azúcar, cacao, café y cereales

ENTRETIEMPO N T R E T I E M P O lanas sedas el mayor surtido de esta temporada. EL SIGLO XX

José Villanova Sagrado Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos Horas de Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

A. Pascual Higuelmo Médico CIRUJANO del Hospital de San José y Santa Adela (Cruz Roja), del Instituto Rubio (Madrid) y del Hospital de Palencia. RAYOS X. Electrotapia. Rayos Ultravioleta

RAYOS X. Electrotapia. Rayos Ultravioleta Mayor Principal, 28, 2.º CONSULTA de 12 a 2 y de 3 a 5 SANATORIO. Consulta en Villada, miércoles y domingos.

empaparse sus ropas mientras alborozados contemplan la lluvia que para ellos es nectar y es ambrosía y es más, es vida, la vida que estaba a punto de quebrarse...

PARA TRANSPORTES RAPIDOS Y ECONOMICOS CAMIONES CHEVROLET y GMC Concesionario JESUS PUERTAS NUÑEZ PALENCIA Exposición, Mayor Pral., 135

¡¡el hambre!!—gime todo el pueblo. Nadie maldice, nadie blasfema, nadie grita: todos rezan la monótona y acongojada salmodia: "Es la ruina, el hambre, la muerte"...

KATOL Insecticida Japonés Mata: Chinchas, Moscas, Cucarachas, Pulgones, y demás insectos De venta en los almacenes de Droguería de DÁMASO GARCÍA

ANUNCIOS ECONOMICOS

CARBURO a precios de fábrica en los almacenes del representante-depositario de la agrupación de fabricantes. Sociedad Anónima "UNION CARBUROS".

ARADOS Y GRADAS.—Arados "AMAYA" y "CHATTA-NOOGA" verdadera fija; desde 65 pesetas. Gradadas de todas las clases.

Lucio González E. de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores...

VENDO "CITROEN" 6/7 plazas, once HP.; inmejorable estado de presentación y conservación. "FIAT" 520 de 16 HP., 6 cilindros, seminuevo.

URGEN dos agentes trabajo familiar, sueldo comisión. Pensión Pasaje, dos a cuatro. Añibarro. ALMONEDA. Se hace de gabinete, Comedor y varios muebles más...

"Recauchutados Badals" Compra-venta de neumáticos usados MADRAGO, 9. Madrid. ESPARCETA, seca se trata en buena cantidad en el campo esta ciudad. Para tratar, Valer...

TRILLADORAS ALFA. Con y sin limpia. Enteramente metálicas y por lo tanto incombustibles. Mecanismo simplificado. Trilla perfecta. Trituración de paja incomparable...

Milhs Gruber Representante: AGUADO Colón, número 29.—PALENCIA

EDIFICIO con viviendas, locales y patios muy amplios (14.500 pies cuadrados) de forma regular y sito en calle céntrica, se vende. Informará don Teógenes Manuel, calle Mayor, 28.

CARTAS ESTUCHES Y BLOCS MODERNOS Un papel bien elegido, dará realce a sus escritos LA PAPELERIA "MORINO" Ofreciendo un bonito surtido.

OCASION. Se venden dos coches Citroen B. 14, conducción 10 HP. Victoria, 2 asientos 5 HP. En inmejorable estado y a toda prueba. Mayor Principal, 130. (Droguería). SE NECESITA cochero de buena edad, casado, práctico en el cuidado de caballos, guarnicioneros, lavado de carrozas, funebres y limpieza de arneses de funeraria. Informes: Funeraria Hijas de Berzosa, Libertad, 2. Valadolid.

Talleres ARTURO ARTURO SIMÓN POZA ESTOS TALLERES TIENE PERSONAL ESPECIALIZADO EN LA REPARACION DE AUTOMOVILES... Reparación de Automóviles, Opel, Recauchutados Badals

AVENTADORAS OMEGA. A motor. Dispuestas con elevador, ensacador y doble limpia. Fabricación alemana. Construidas enteramente de hierro. Son incombustibles y solidísimas. Almacenes de Maquinaria Agrícola de Feliciano Ortega. Apartado, 58. Palencia.

Representante: AGUADO Colón, número 29.—PALENCIA

EN EL MEJOR sitio de la calle Mayor, se alquila local con bodega y entrada independiente apropiada para Bar-Cantina o Comercio. Renta 125 pesetas mensuales. Informarán Hotel Samaria, habitación número 7.

LEA USTED EL DIARIO

LEA USTED EL DIARIO

LEA USTED EL DIARIO